

合肥市今年将新建15所中小学

市场星报记者从全省教育工作会议获悉,2015年,合肥市将完成合肥十中新校区建设,支持新合肥四中(包河区)开工建设,新建中小学15所,新建改扩建公办幼儿园20所。

■ 记者 王涛

新建15所中小学

据了解,2015年,合肥市教育部门将继续深化学生评价方式改革,加大与上海市合作,逐步建立符合合肥市特色的绿色指标评价体系。同时,持续深化学校管理体制,充分发挥优质教育资源的辐射带动作用,继续采取对口帮扶、名校托管等方式,推动区域内义务教育

教育优质均衡发展。

合肥市将统筹市区高中阶段教育资源的总体布局,完成合肥十中新校区建设,支持新合肥四中(包河区)开工建设。加快推进合肥工业学校、合肥经贸旅游学校二、三期项目建设。指导、督促县(市)区中小学和幼儿园建设,新建中小学15所,新建改扩建公办幼儿园20所。

此外,还将全面改善义务教育薄弱学校办学条件,完成全市农村学校旱厕改造任务,按每年扩建百个运动场计划,3年内完成薄弱学校运动场改造。

组建现代职教集团

今年,合肥市还将启动第二个学前

教育三年行动计划,引导幼儿园普惠发展,普惠性幼儿园覆盖率达到70%。以城区和县城为重点,扩大优质教育资源,缓解大班额现象。实施普通高中多样化发展项目,引导普通高中多样化、特色化发展。完善普通高中评价体系,引导学校更加关注学生发展。

职业教育方面,今年合肥市将构建现代职业教育体系,以市委、市政府名义出台《关于加快发展现代职业教育的实施意见》等若干系列文件。建立校企合作运行机制,组建合肥市现代职业教育集团。

2015年,合肥市各个学校将更加注重学生体质锻炼和心理健康,培养学生至少掌握1~2项运动技能,广泛开展校园足球活动。

骨科病房来了魔术师 志愿者陪患儿提前过年

星报讯(张天 尹世平 记者 王玮伟)魔术师“嗖”的一声变出神奇的魔术,大学生志愿者们拿出丰富多彩的礼物,病房里的孩子们开心地鼓掌,笑声连连。昨日,“点灯行动”的志愿者们来到省立儿童医院病房,为不能出院的孩子们送来礼物,并提前给他们过了一个快乐的新年。王伊依是安大的一名大学生志愿者,她和其他七位志愿者在医院里陪伴孩子已九天。

据介绍,关注逆境儿童的点灯行动是2013年庐阳区杏林街道团工委推出的一项特色服务,2015年第一次将服务场所放在医院。由社区儿童到住院儿童是一次转变,此次特地定名“逆风的天使”,强调培养儿童的抗逆力。皖星社会工作服务社的工作人员表示,接下来,“点灯行动”还要征集更多的志愿者,走进更多的医院和病房。

公交司机拾金不昧 八旬老人非常感谢

星报讯(郑刘言 记者 祁琳) 八旬老人王大爷乘合肥101路公交车到终点站后,落下价值500元的礼品,等他回去寻找时,司机还在原地等候。王大爷非常感动。昨日,他致电星报热线说了此事。

事情发生在2月11日,王大爷从中绿广场乘车前往互联网产业园附近居住的老友。王大爷将茶叶、保健品等东西装在一个红色的环保袋中。上车之后,王大爷将袋子放在一个空座位上,下车时忘记拿。

等王大爷回想起来匆匆赶回底站,此时司机冯师傅也正在等失主。

王大爷非常感谢,“这是看望老朋友的礼物,司机太负责了,想借助贵报感谢下。”

蜀山经济开发区 成立专职环保机构

星报讯(刘银宝 亚萍 星级记者 俞亚强) 2月12日,市场星报记者从蜀山经济开发区获悉,园区专职环保机构——环境保护办公室于日前正式成立,这也是蜀山区第一个成立的镇街级环境保护办公室。据了解,在成立不到半个月的时间里,截至目前,园区环保办就配合蜀山区环保分局完成了6处入库水源受污染案件的调查整改工作。

中年女子命殒货车车轮 事发西二环与黄山路交口

星报讯(星级记者 张敏) 昨日上午9时许,省城西二环与黄山路交口南侧,一名50多岁女子在过马路时,被一辆加长大货车撞倒,并惨遭碾压,女子不幸当场身亡。目前,肇事司机已被警方控制,事故原因还在调查中。

市场星报记者赶到时,交警部门正在勘察事故现场,肇事的是一辆蓝色的大货车,车后处留下一摊血迹。据悉,死者是一名50多岁的中年女子,就是附近小区的居民,当日其从西二环东侧一家超市出来,准备过马路回家。不料其在过马路时,就被由南向北过来的大货车撞上,不幸当场身亡。

大货车车前放置了证件,显示为“畅通二环工程”车辆通行证。目前,事故具体原因还在进一步调查中。

网吧内,逃犯欲逃被抓

费劲撬店门,里面都是玩具 偷500块钱,一年多没睡好觉

星报讯(季统锁 星级记者 张敏) 余某伙同他人,深夜撬开2元店卷闸门,却发现里面堆积的都是一些卡通玩具,最后翻箱倒柜找出500块钱逃离现场。2月11日夜里,在外潜逃1年多的余某在合肥归案,而暴露他踪迹的,却是辖区派出所对网吧的一次例行检查。

当晚,常青派出所在对辖区的网吧进行安全排查,当一组民警到姚公庙某网吧对网吧的消防安全和上网人员身份信息进行检查时,发现几名上网男子起身准备外溜,把守门口的民警立即勒令他们站住,检查他们的身份证。

发现一名福建籍男子余某形迹有点可疑,经过核查,发现是福建顺昌县公安局网上通缉的逃犯。

民警当即即将余某带回派出所审查。经审讯,余某1994年出生,其交代在2013年7月份的一天凌晨四点钟,他和堂哥余某某因饥饿又没有钱,便一起出来“想办法”。

当二人来到一家“2元店”时决定动手,余某某望风,余某动手撬卷帘门,费了一番工夫后终于将卷帘门撬开,余某进入店内发现店内都是一些卡通玩具,大失所望。

最后又撬开柜抽只窃得了500元

现金,二人慌张逃离现场,当地公安机关经过侦查后,锁定了二人的身份,并上网追逃。而余某和余某某也因此背井离乡,到处逃窜。至案发一年来没睡过一次好觉。

余某于2014年6月份来到合肥打工,平时小心翼翼,害怕碰到警察,2月11日晚在网吧上网,看到警察来检查非常紧张,想伺机外溜,又怕警察怀疑,刚好看到有人要离开网吧,他想随大流装着若无其事地离开,没想到还是被当场抓获。

目前,余某已被依法羁押在合肥市看守所,等待移交办案单位。

网吧外,逃犯打电话被擒

珠宝大盗路遇巡警被识破 追回价值22万多元珠宝

星报讯(星级记者 张敏) 珠宝大盗李某曾在浙江省金华市宏济街作案,偷得19件价值22万多元的珠宝,才溜到合肥准备避风头时,就被巡逻民警意外抓获归案。

2月12日夜里7时许,省城合巢路一家网吧门口,辖区望湖派出所巡逻警车经过时,车内民警发现路边一名男子神色慌张,看到警车躲躲闪闪。民警下车将其控制住,对方坚称没有犯法。

但带回派出所一调查,竟发现男子李某居然是网上逃犯。最终,李某交代了作案事实。李某是霍邱人,26岁,一直在金华打工。2月10日上午,金华市宏济街一家珠宝店内发生盗窃案件,19件钻戒、项链、手镯被盗,总价有22万多元。经当地警方勘察后,认定李某有重大作案嫌疑,并列为网上逃犯。

12日夜里,其在合巢路网吧门口

逗留时,恰好接到朋友电话,之后发现有警车靠近,误以为是抓自己,连连躲闪,但还是暴露踪迹。当晚,民警从其身上找到9枚钻戒。

问及其余10件钻戒去向,李某交代藏在包河花园的租处,当晚,在副所长张迎宾的带领下,成功将剩余的赃物追回。

目前,李某已被移送至浙江警方作进一步调查处理。

27位患病环卫工人获救助 还有困难工人需关爱

如果你也想献爱心,可联系0551-63731061

星报讯(胡少殊 记者 沈娟娟) 昨日,合肥市27名患病的环卫工人收到了一份“年终礼包”,合肥市关爱环卫工人基金会在春节之前给他们发放了一笔救助金。

“我去年4月查出食道癌,一直在化疗,每个月都需要2000多元的开支,到目前为止已经花了15万了。”钱朝堂是合肥市宁国路垃圾站的一名工作人员,虽然身患重病,但他仍坚持上班。

钱朝堂告诉市场星报记者,每天都

是在干完手头的工作后赶去医院治疗,“孩子在上研究生,我每个月又要花钱,家里不能少了这份收入。”

记者从合肥市城管局获悉,昨日共有27名工作在一线的环卫工人获得了资助,总金额达27000元。

“帮扶和救助在环卫作业中因公致伤(残)或死亡的环卫工人和有特殊困难的环卫工人及家庭,对家庭困难的一线作业环卫工人(含班、组长)子女考入大学(全日制本科)的予以补贴。”合

肥市关爱环卫工人基金会相关负责人介绍,救助标准从1000元至10000元不等。

据统计,2014年,该基金会共救助人数66人,救助资金15.2万元。目前仍有一些困难环卫工人需要关爱援助,上述负责人呼吁,希望有更多爱心人士或者企事业单位能对环卫工人献出爱心,如果你也想贡献自己的一份力量,可以联系合肥市城管局环管处,联系电话0551-63731061。